

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЗАТВЕРДЖУЮ:
Декав
юридичного факультету
Сергій БАЙДАК



ЗАТВЕРДЖУЮ:
Проректор з науково-педагогічної роботи
Віктор ОСТРОВЕРХОВ



2024 р.

ЗАТВЕРДЖУЮ:
Директор навчально-наукового інституту
високих освітніх технологій
Святослав ПИТЕЛЬ



РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

з дисципліни “КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО (ОСОБЛИВА ЧАСТИНА)”

ступінь вищої освіти — бакалавр

галузь знань — 08 Право

спеціальність — 081 Право

освітньо-професійна програма - Право

Кафедра кримінального права та процесу

Форма вивчення	Еурс	Семестр	Лекції	Прант.	&С	Трєвінг	Самоєт. робота	Разом	Екзамен
Дєна	3	5	32	14	3	4	97	150	5
Завчна	3	5,6	8	4			138	150	6

Тєрнопіль - 2024

Робоча програма розроблена на основі освітньо-професійної програми підготовки здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти за спеціальністю 081 «Право», галузі знань 08 «Право», затвердженої Вченою Радою ЗОНУ (протокол № 9 від 15.06.2022р.)

Робоча програма розроблена старшим викладачем кафедри Василем ПРИТУЛОЮ та док.філ. (Право), доцентом кафедри Іриною ЮРКЕВИЧ

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри кримінального права та процесу, протокол № 1 від 29.08.2024 р.

Завідувач кафедри



д.ю.н., доц. Ніна РОГАТИНСЬКА

Розглянуто та схвачено групою забезпечення спеціальності 081 «Право», протокол № 2 від 30 серпня 2024 р.

Голова групи забезпечення
д.ю.н., проф.



д.ю.н., проф. Ірина ЛУКАСЕВИЧ-КРУТО

Гарант ОП



д.ю.н. Наталія ЧУДИК

СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

"Кримінальне право (Особлива частина)"

1. Опис дисципліни "Кримінальне право (Особлива частина)"

Дисципліна "Кримінальне право (Особлива частина)"	Галузь знань, спеціальність, СВО	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів – 5	Галузь знань: 81 – Право	Статус дисципліни (НОРМАТИВНА) Мова навчання українська
Кількість залікових модулів – 4	спеціальність (шифр, найменування) – 081 Право	Рік підготовки: <i>Денна – 3</i> <i>Заочна - 3</i> Семестр: <i>Денна – 5</i> <i>Заочна - 5</i>
Кількість змістових модулів – 2	Ступінь вищої освіти – бакалавр	Лекції: <i>Денна – 32</i> <i>Заочна - 8</i> Практичні заняття: <i>Денна – 14</i> <i>Заочна - 4</i>
Загальна кількість годин – 150		Самостійна робота: <i>Денна – 97</i> <i>Заочна - 138</i> Індивідуальна робота : <i>Денна – 3</i> <i>Тренінг (денна) – 4</i>
Тижневих годин –10год. аудиторних – 3 год.		Вид підсумкового контролю – екзамен

2. Мета і завдання вивчення дисципліни “Кримінальне право (Особлива частина)”

1. Мета вивчення дисципліни.

Метою вивчення дисципліни “Кримінальне право (Особлива частина)” є формування у студентів теоретичних знань про особливості побудови системи Особливої частини Кримінального кодексу України та кримінальні правопорушення котрі вона в себе включає.

2. Завдання вивчення дисципліни

Завдання курсу полягає у поглибленні теоретичних знань про систему Особливої частини Кримінального кодексу України та кримінальні правопорушення, які вона включає.

Теоретична та практична підготовка студентів з предмету здійснюється згідно наступних питань:

1) отримання теоретичних знань про правовий інститут Особливої частини Кримінального кодексу України та особливості кваліфікації злочинів;

2) розширення кола знань про особливості побудови та функціонування кримінально-правових норм Особливої частини Кримінального кодексу України;

3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни.

Студент повинен володіти такими **компетентностями**:

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

СК.8. Здатність застосовувати правові принципи та доктрини.

СК.12. Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові позиції.

4. Передумови для вивчення дисципліни. Засвоєння знань за програмою вступного фахового випробування по спеціальності (додаткового вступного фахового випробування по спеціальності).

5. Результати навчання.

У процесі вивчення навчальної дисципліни студенти мають вміти є:

РН13. Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права.

РН18. Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової системи.

РН20. Використовувати і аналізувати юридично значущі факти і робити обґрунтовані правові висновки.

3. Програма навчальної дисципліни “Кримінальне право (Особлива частина)”

Змістовий модуль 1.

Тема 1. Поняття і система Особливої частини кримінального права. Наукові основи кваліфікації злочинів.

Поняття, система і значення Особливої частини кримінального права України. Методика аналізу конкретних складів кримінальних правопорушень. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень. Конкуренція норм.

Тема 2. Злочини проти основ національної безпеки України.

Поняття злочинів проти основ національної безпеки України. Види злочинів проти основ національної безпеки України.

Тема 3. Злочини проти життя та здоров'я особи.

Злочини проти життя. Злочини проти здоров'я. Злочини, що становлять небезпеку для життя і здоров'я людини, які вчинюються у сфері медичного обслуговування. Інші злочини, що становлять небезпеку для життя і здоров'я людини.

Тема 4. Злочини проти волі, честі та гідності особи. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.

Поняття та види злочинів проти волі, честі та гідності особи. Незаконне позбавлення волі або викрадення людини, захоплення заручників, підміна дитини та незаконне поміщення в психіатричний заклад. Торгівля людьми або інша незаконна угода щодо людини, експлуатація дітей та використання малолітньої дитини для заняття жебрацтвом. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи

Тема 5. Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина.

Види злочинів проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина. Злочини проти виборчих прав громадян. Злочини проти трудових прав громадян. Злочини у сфері охорони прав на об'єкти інтелектуальної власності. Злочини проти інших особистих прав і свобод людини і громадянина. Злочини проти сім'ї. Злочини проти свободи совісті.

Тема 6. Злочини проти власності.

Поняття і види злочинів проти власності. Корисливі злочини, пов'язані з незаконним обертанням чужого майна на користь винного або інших осіб. Корисливі злочини проти власності, не пов'язані з обертанням чужого майна на свою користь або на користь інших осіб. Некорисливі злочини проти власності.

Тема 7. Злочини у сфері господарської діяльності. Злочини у сфері службової діяльності в юридичних особах приватного права та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

Поняття, загальна характеристика та види злочинів у сфері господарської діяльності. Злочини у сфері кредитно-фінансової, банківської і бюджетної систем України. Злочини у сфері підприємництва, конкурентних відносин та іншої діяльності суб'єктів господарювання. Злочини у сфері банкрутства. Злочини у сфері використання фінансових ресурсів та обіг цінних паперів. Злочини у сфері обслуговування споживачів та захисту їх прав. Злочини у сфері приватизації державного та комунального майна. Загальна характеристика злочинів у сфері службової діяльності в юридичних особах приватного права та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг. Види злочинів у сфері службової діяльності в юридичних особах приватного права та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

Тема 8. Злочини проти довкілля. Злочини проти безпеки виробництва.

Поняття і види злочинів проти довкілля. Злочини проти екологічної безпеки. Злочини у сфері землекористування, охорони надр, атмосферного повітря. Злочини у сфері охорони водних ресурсів. Злочини у сфері лісокористування, захисту рослинного та тваринного світу. Поняття та види злочинів проти безпеки виробництва. Злочини у сфері безпеки праці. Інші злочини у сфері безпеки виробництва.

Тема 9 Злочини проти громадської безпеки.

Поняття та види злочинів проти громадської безпеки. Створення злочинної організації, терористичної групи та інших злочинних об'єднань, участь у них та у злочинах, що вчиняються ними чи пов'язані з ними. Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами, вибуховими речовинами чи радіоактивними матеріалами. Порушення різних правил, що забезпечують громадську Безпеку.

Змістовий модуль 2.

Тема 10. Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту. Злочини проти громадського порядку та моральності.

Поняття і система транспортних злочинів. Злочини, що посягають на безпеку руху та експлуатації залізничного, водного і повітряного транспорту. Злочини, які посягають на безпеку руху та експлуатації автотранспорту і міського електротранспорту. Інші злочини, які посягають на безпечну роботу Транспорту. Загальна характеристика і види злочинів проти громадського порядку та моральності. Злочини проти громадського порядку. Злочини проти суспільної моральності.

Тема 11. Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров'я населення.

Поняття і види злочинів проти здоров'я населення. Злочини, пов'язані з незаконним обігом наркотичних засобів та інших предметів, небезпечних для здоров'я населення. Злочини, пов'язані з незаконним заволодінням наркотичними засобами, а також обладнанням, призначеним для їх виготовлення. Злочини, пов'язані з незаконним вживанням наркотичних і одурманюючих засобів, а також допінгу. Інші злочини проти здоров'я населення.

Тема 12. Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.

Злочини, які посягають на відносини у сфері охорони державної таємниці або конфіденційної інформації. Злочини, які посягають на недоторканність державного кордону. Злочини, які порушують порядок комплектування Збройних Сил України, що забезпечує її обороноздатність.

Тема 13. Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян. Злочини у сфері використання електроннообчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку.

Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян. Злочини у сфері використання державних символів. Злочини, пов'язані із перешкоджанням діяльності організацій та об'єднань громадян. Злочини проти представників влади, працівників правоохоронних органів, членів громадських формувань. Злочини у сфері використання документів і засобів отримання інформації. 6. Інші злочини проти авторитету держави і діяльності об'єднань громадян. Поняття та види злочинів у сфері використання електронно обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку.

Тема 14. Злочини у сфері службової діяльності. Злочини проти правосуддя.

Поняття та ознаки злочинів у сфері службової діяльності. Види злочинів у сфері службової діяльності. Поняття та види злочинів проти правосуддя.

Злочини проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини).

Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.

Поняття та види військових злочинів. Злочини проти порядку підлеглості і військової честі. Злочини проти порядку проходження військової служби. Злочини проти порядку користування військовим майном і його зберігання. Злочини проти порядку експлуатації військової техніки. Злочини проти порядку несення бойового чергування та інших спеціальних служб. Злочини проти встановленого порядку збереження військової таємниці. Військові службові злочини. Злочини проти порядку несення служби на полі бою і в районі воєнних дій. Злочини проти законів і звичаїв війни. Поняття, загальна характеристика та види злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. Злочини проти миру. Злочини проти безпеки людства. Злочини проти міжнародного правопорядку.

4. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ
дисципліни “Кримінальне право (Особлива частина)”
(денна форма навчання)

Тема	Кількість годин					
	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	Індивідуальна робота	Тренінг	Контрольні заходи
Змістовий модуль I.						
Тема 1. Поняття і система Особливої частини кримінального права. Наукові основи кваліфікації злочинів.	2	1	7			Поточне тестування
Тема 2. Злочини проти основ національної безпеки України.	2	1	7			Тести
Тема 3. Злочини проти життя та здоров'я особи.	2	1	7			Поточний контроль
Тема 4. Злочини проти волі, честі та гідності особи. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.	2	1	7			Поточне опитування
Тема 5. Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина.	2	1	7	1		Кейсові завдання
Тема 6. Злочини проти власності.	2	1	7			Поточне опитування
Тема 7. Злочини у сфері господарської діяльності. Злочини у сфері службової діяльності в юридичних особах приватного права та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.	2	1	7	1		Тести
Тема 8. Злочини проти довкілля. Злочини проти безпеки виробництва.	2	1	7		2	Кейсові завдання
Тема 9. Злочини проти громадської безпеки.	2	1	7			Модульний контроль

Змістовий модуль II.

Тема 10. Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту. Злочини проти громадського порядку та моральності.	2	1	7			Поточне тестування
Тема 11. Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров'я населення.	2	1	7	1		Тести
Тема 12. Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.	2	1	7			Поточний контроль
Тема 13. Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян. Злочини у сфері використання електроннообчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку.	4	1	7			Кейсові завдання
Тема 14. Злочини у сфері службової діяльності. Злочини проти правосуддя. Злочини проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини). Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.	4	1	10		2	Поточне опитування
Разом годин	32	14	97	3	4	

СТРУКТУРА ЗАЛКОВОГО КРЕДИТУ
з дисципліни “Кримінальне право (Особлива частина)”
для заочно-дистанційної форми навчання

Тема	Кількість годин				
	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	Індивідуальна робота/Тренінг	Контрольні заходи
Змістовий модуль I.					
Тема 1. Поняття і система Особливої частини кримінального права. Наукові основи кваліфікації злочинів.	0.5		9		Поточне тестування
Тема 2. Злочини проти основ національної безпеки України.	0.5		9		Тести
Тема 3. Злочини проти життя та здоров'я особи.	0.5	1	9		Поточний контроль
Тема 4. Злочини проти волі, честі та гідності особи. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.	0.5		9		Поточне опитування
Тема 5. Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина.	0.5		9		Кейсові завдання
Тема 6. Злочини проти власності.	0.5		9		Поточне опитування
Тема 7. Злочини у сфері господарської діяльності. Злочини у сфері службової діяльності в юридичних особах приватного права та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.	0.5	1	9		Тести
Тема 8. Злочини проти довкілля. Злочини проти безпеки виробництва.	0.5		10		Кейсові завдання
Тема 9. Злочини проти громадської безпеки.	0.5		10		Модульний контроль

Змістовий модуль II.					
Тема 10. Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту. Злочини проти громадського порядку та моральності.	0.5	1	10		Поточн е тестува ння
Тема 11. Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров'я населення.	0.5		10		Тести
Тема 12. Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.	0.5		10		Поточн ий контро ль
Тема 13. Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян. Злочини у сфері використання електроннообчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку.	1	1	10		Кейсов і завдан ня
Тема 14. Злочини у сфері службової діяльності. Злочини проти правосуддя. Злочини проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини). Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.	1		15		Поточн е опитув ання
Разом годин	8	4	138		

5. Тематика практичних занять з дисципліни “Кримінальне право (Особлива частина)”

Практичне заняття 1

Тема 1. Поняття і система Особливої частини кримінального права. Наукові основи кваліфікації злочинів.

1. Поняття, система і значення Особливої частини кримінального права України.
2. Методика аналізу конкретних складів кримінальних правопорушень.
3. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень.
4. Конкуренція норм.

Практичне заняття 2

Тема 2. Злочини проти основ національної безпеки України.

1. Поняття злочинів проти основ національної безпеки України.
2. Види злочинів проти основ національної безпеки України.

Практичне заняття 3

Тема 3. Злочини проти життя та здоров'я особи.

1. Злочини проти життя.
2. Злочини проти здоров'я.
3. Злочини, що становлять небезпеку для життя і здоров'я людини, які вчинюються у сфері медичного обслуговування.
4. Інші злочини, що становлять небезпеку для життя і здоров'я людини.

Практичне заняття 4

Тема 4. Злочини проти волі, честі та гідності особи. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.

1. Поняття та види злочинів проти волі, честі та гідності особи.
2. Незаконне позбавлення волі або викрадення людини, захоплення заручників, підміна дитини та незаконне поміщення в психіатричний заклад.
3. Торгівля людьми або інша незаконна угода щодо людини, експлуатація дітей та використання малолітньої дитини для заняття жебрацтвом.
4. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи

Практичне заняття 5

Тема 5. Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина.

1. Види злочинів проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина.
2. Злочини проти виборчих прав громадян.
3. Злочини проти трудових прав громадян.
4. Злочини у сфері охорони прав на об'єкти інтелектуальної власності.
5. Злочини проти інших особистих прав і свобод людини і громадянина.
6. Злочини проти сім'ї.

Практичне заняття 6

Тема 6. Злочини проти власності.

1. Поняття і види злочинів проти власності.
2. Корисливі злочини, пов'язані з незаконним обертанням чужого майна на користь винного або інших осіб.
3. Корисливі злочини проти власності, не пов'язані з обертанням чужого майна на свою користь або на користь інших осіб.
4. Некорисливі злочини проти власності.

Практичне заняття 7

Тема 7. Злочини у сфері господарської діяльності. Злочини у сфері службової діяльності в юридичних особах приватного права та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

1. Поняття, загальна характеристика та види злочинів у сфері господарської діяльності.
2. Злочини у сфері кредитно-фінансової, банківської і бюджетної систем України.
3. Злочини у сфері підприємництва, конкурентних відносин та іншої діяльності суб'єктів господарювання.
4. Злочини у сфері банкрутства.
5. Злочини у сфері використання фінансових ресурсів та обігу цінних паперів.
6. Злочини у сфері обслуговування споживачів та захисту їх прав.
7. Злочини у сфері приватизації державного та комунального майна.
8. Загальна характеристика злочинів у сфері службової діяльності в юридичних особах приватного права та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.
9. Види злочинів у сфері службової діяльності в юридичних особах приватного права та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

Практичне заняття 8

Тема 8. Злочини проти довкілля. Злочини проти безпеки виробництва.

1. Поняття і види злочинів проти довкілля.
2. Злочини проти екологічної безпеки.
3. Злочини у сфері землекористування, охорони надр, атмосферного повітря.
4. Злочини у сфері охорони водних ресурсів.
5. Злочини у сфері лісокористування, захисту рослинного та тваринного світу.
6. Поняття та види злочинів проти безпеки виробництва.
7. Злочини у сфері безпеки праці.
8. Інші злочини у сфері безпеки виробництва.

Практичне заняття 9

Тема 9 Злочини проти громадської безпеки.

1. Поняття та види злочинів проти громадської безпеки.
2. Створення злочинної організації, терористичної групи та інших злочинних об'єднань, участь у них та у злочинах, що вчиняються ними чи пов'язані з ними.
3. Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами, вибуховими речовинами чи радіоактивними матеріалами.
4. Порушення різних правил, що забезпечують громадську Безпеку.

Практичне заняття 10

Тема 10. Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту. Злочини проти громадського порядку та моральності.

1. Поняття і система транспортних злочинів.
2. Злочини, що посягають на безпеку руху та експлуатації залізничного, водного і повітряного транспорту.
3. Злочини, які посягають на безпеку руху та експлуатації автотранспорту і міського електротранспорту.
4. Інші злочини, які посягають на безпечну роботу Транспорту.
5. Загальна характеристика і види злочинів проти громадського порядку та моральності.
6. Злочини проти громадського порядку.
7. Злочини проти суспільної моральності.

Практичне заняття 11

Тема 11. Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров'я населення.

1. Поняття і види злочинів проти здоров'я населення.
2. Злочини, пов'язані з незаконним обігом наркотичних засобів та інших предметів, небезпечних для здоров'я населення.
3. Злочини, пов'язані з незаконним заволодінням наркотичними засобами, а також обладнанням, призначеним для їх виготовлення.
4. Злочини, пов'язані з незаконним вживанням наркотичних і одурманюючих засобів, а також допінгу.
5. Інші злочини проти здоров'я населення.

Практичне заняття 12

Тема 12. Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.

1. Злочини, які посягають на відносини у сфері охорони державної таємниці або конфіденційної інформації.
2. Злочини, які посягають на недоторканність державного кордону.
3. Злочини, які порушують порядок комплектування Збройних Сил України, що забезпечує її обороноздатність.

Практичне заняття 13

Тема 13. Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян. Злочини у сфері використання електроннообчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку.

1. Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян.
2. Злочини у сфері використання державних символів.
3. Злочини, пов'язані із перешкоджанням діяльності організацій та об'єднань громадян.
4. Злочини проти представників влади, працівників правоохоронних органів, членів громадських формувань.
5. Злочини у сфері використання документів і засобів отримання інформації.
6. Інші злочини проти авторитету держави і діяльності об'єднань громадян.
6. Поняття та види злочинів у сфері використання електронно обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку.

Практичне заняття 14

Тема 14. Злочини у сфері службової діяльності. Злочини проти правосуддя.

1. Поняття та ознаки злочинів у сфері службової діяльності.
2. Види злочинів у сфері службової діяльності.
3. Поняття та види злочинів проти правосуддя.

Злочини проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини).

Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.

1. Поняття та види військових злочинів.
2. Злочини проти порядку підлеглості і військової честі.
3. Злочини проти порядку проходження військової служби.
4. Злочини проти порядку користування військовим майном і його зберігання.
5. Злочини проти порядку експлуатації військової техніки.
6. Злочини проти порядку несення бойового чергування та інших спеціальних служб.
7. Злочини проти встановленого порядку збереження військової таємниці.
8. Військові службові злочини.
9. Злочини проти порядку несення служби на полі бою і в районі воєнних дій.
10. Злочини проти законів і звичаїв війни.
11. Поняття, загальна характеристика та види злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.
12. Злочини проти миру.
13. Злочини проти безпеки людства.
14. Злочини проти міжнародного правопорядку.

6. ОРГАНІЗАЦІЯ І ПРОВЕДЕННЯ ТРЕНІНГУ

Порядок проведення тренінгу:

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення студентів з темою тренінгового заняття з обранням теми для підготовки наукової доповіді.
2. Практична частина реалізується шляхом виконання завдань кожним студентом певних проблемних питань теми тренінгового заняття (практичного завдання).
3. Підведення підсумків. Обговорюються результати виконаних завдань індивідуально студентами (практичного завдання). Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття.

Практичні завдання (тренінг):

Варіант 1

Завдання: Кримінально-правова характеристика зловживання владою або службовим становищем. Відмінність зловживання владою або службовим становищем від перевищення влади або службового становища.

Задача 1. Шилов займався підркокою і збутом цінних паперів ТОВ "КРОК". Після порушення кримінальної справи до Шилова було застосовано такий запобіжний захід, як

взяття під варту. Під час допиту Шилов порвав протокол допиту, ображав слідчого райвідділу внутрішніх справ. Кваліфікуйте дії Шилова.

Задача 2. Громадянин Спірін придбав у магазині фінський ніж. Під час повернення додому його затримали працівники поліції і вилучили ніж. Експертиза визнала ніж холодною зброєю. Адвокат вимагав кримінальне провадження закрити, обґрунтовуючи це вільним продажем ножа і відсутністю будь-якого злочинного умислу в Спіріна. Яке рішення повинен прийняти слідчий?

Варіант 2

Завдання: Кримінально-правова характеристика прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою особою

Задача 1. Раніше засуджений за бандитизм Колесник разом з Івашевичем таємно проникли у кафе. Викравши 3 пляшки горілки, вони пішли в дитячий садок та розпили їх. Через 2 години вони знову повернулись у кафе і заволоділи 2 пляшками коньяку, печивом та магнітофоном. Під час залишення приміщення їх спробував затримати охоронець Петров. Заподіявши останньому середньої тяжкості тілесні ушкодження, злодії втекли. Визначте форми співучасті і множинність протиправних дій.

Задача 2. Автопатруль "Беркут" зупинив автомобіль "МАЗ" з російськими номерами, який супроводжував інспектор ДАІ Рюмін. Під час перевірки документів та наступного огляду автомобіля Рюмін заважав роботі працівників міліції та погрожував службовим розслідуванням. Співробітники міліції знайшли ящик з 10 автоматами "М-16". Водій розповів, що цей вантаж він отримав у Росії, і везе на фірму в м. Київ, а Рюмін зустрів його на кордоні та охороняє вантаж. Кваліфікуйте дії винних осіб.

Варіант 3

Завдання: Кримінально-правова характеристика терористичного акту.

Задача 1. Раніше засуджений за хуліганство Прохоров без причини збив з ніг Шевченка і завдав йому кілька ударів. Коли з голови Шевченка злетіла шапка, Прохоров взяв її та втік з місця події. Кваліфікуйте дії винної особи.

Задача 2. 24 серпня 2000 р. громадянин Фокін на власному вантажному автомобілі "Мерседес", зруйнувавши огорожу АЕС, намагався потрапити до радіоактивного сховища. Охоронці вимушені були застосувати зброю, при цьому Фокін був поранений. Під час розслідування з'ясувалося, що винний мав при собі гранату "Ф-1" і хотів підірвати сховище. Кваліфікуйте дії винної особи.

Варіант 4

Завдання: Кримінально-правова характеристика хуліганства.

Задача 1. Шорин, працюючи складальником НВП "Електронмаш", вирішив викрасти автомагнітолу. З цією метою він протягом місяця кілька разів проносив через прохідну окремі деталі магнітоли. При спробі винести корпус Шорин був затриманий працівниками охорони заводу на прохідній. Кваліфікуйте дії Шорина.

Задача 2. Вантажний літак Росії, який перевозив радіоактивні відходи, зазнав ушкодження біля берегів Ялти. Відходи не мали належної захисної оболонки, і внаслідок цього було забруднено 200 км² моря, що завдало непоправної шкоди довкіллю і економічні збитки на суму близько 1 млн. грн. Відповідальні за вантаж особи знаходились у літаку та були врятовані кораблем берегової охорони України. Враховуючи, що це іноземне судно, чи будуть притягнуті винні до відповідальності? Як кваліфікувати їх дії?

Варіант 5

Завдання: Кримінально-правова характеристика шахрайства з фінансовими ресурсами.

Задача 1. За полювання без дозволу Громова було притягнуто до адміністративної відповідальності. Через якийсь час він проник на територію заповідника з мисливськими собаками. У заповіднику Громов натрапив на лисицю, яка спіймалася в пастку, поставлену науковим співробітником заповідника, і забрав тварину собі. Як кваліфікувати дії Громова ?

Задача 2. Семашко знаходився в лікарні і чекав операції. Під час операції його було заражено вірусом імунодефіциту внаслідок злочинної недбалості лікарів. Про це Семашко не був попереджений і дізнався з газетних шпальт. Він подав скаргу на газету та медпрацівників у суд. Кваліфікуйте дії лікарів і журналістів.

Варіант 6

Завдання: Кримінально-правова характеристика тяжкого тілесного ушкодження. Відмінність тяжкого тілесного ушкодження, внаслідок якого настала смерть потерпілого, від умисного та вбивства через необережність.

Задача 1. 17-річний програміст за допомогою власного комп'ютера проник до електронної системи розрахунків банку "Аваль" і перевів на свій рахунок в інший банк чужих 5 тис. грн. Кваліфікуйте дії особи.

Задача 2. Горбань підмовив 13-річного Щукіна викрасти автомобіль. Пізніше вони вчинили 10 крадіжок транспортних засобів. Під час останнього викрадення Щукіна було затримано при перевірці працівниками ДАІ транспортних засобів. Своє затримання він пояснив тим, що хотів навчитися керувати автомобілем. Кваліфікуйте дії осіб.

Варіант 7

Завдання: Кримінально-правова характеристика умисного вбивства при пом'якшуючих обставинах.

Задача 1. Сумський, з метою заволодіння автомашиною, вчинив напад на водія машини Куропаткіна і мисливським ножом наніс йому три удари у шию і спину. Від одержаних ушкоджень Куропаткін через кілька днів помер. Підробивши дорожнього листа. Сумський перегнав автомашину в іншу область, але був затриманий. Кваліфікуйте дії винної особи.

Задача 2. Раніше засуджений за збут наркотиків Карімов таємно проник до військового сховища, скориставшись відсутністю охоронця, і викрав 200 г тротилу. Під час затримання він пояснив свій вчинок потребою у вибухівці для рибальства. Кваліфікуйте дії Карімова.

Варіант 8

Завдання: Кримінально-правова характеристика ухилення від сплати податків, зборів, інших обов'язкових платежів.

Задача 1. Бузунов вимагав від свого знайомого Рогова значну суму грошей, які останній одержав від нього в борг. Рогов систематично вживав спиртні напої, не працював. Бузунов кілька разів попереджав про необхідність віддати борг, погрожуючи вбити Рогова, але він на це не реагував. Після чергової сварки з цього приводу Бузунов зайшов до гаража, де Рогов ремонтував автомобіль, облив його зі склянки бензином і підпалив. Від отриманих опіків потерпілий помер на місці пригоди. Кваліфікуйте дії Бузунова.

Задача 2. Косяк на ґрунті поганих стосунків із сусідом Пашенком побив його, від чого останній втратив здатність бачити одним оком. Кваліфікуйте дії Косяка.

Варіант 9

Завдання: Кримінально-правова характеристика вимагання чужого майна. Відмінність вимагання від розбою.

Задача 1. Раніше засуджені за вимагання майна Колтун та Божок купили 2 пістолети марки "ПМ", 5 кг вибухівки і вирішили захопити літак. Під час незаконного проникнення в літак їх побачив пілот Артемов і викликав допомогу. Щоб уникнути захоплення, злочинці захопили пілота та втекли з ним на автомобілі. Потім стали вимагати у адміністрації аеропорту викуп за життя Артемова. Кваліфікуйте дії Колтуна і Божка.

Задача 2. Круглов проник до приміщення автосалону з метою викрасти автомобіль "БМВ-325". Відключивши сигналізацію, він викотив машину до дверей приміщення і почав заливати пальне в бак. У цей момент його затримали співробітники міліції. Дайте кримінально-правову оцінку діям Круглова.

Варіант 10

Завдання: Кримінально-правова характеристика незаконного полювання.

Задача 1. З метою вбивства Поснікової Русіна і Каталова придбали отруту, призначену для труїння гризунів. Під виглядом ліків від шлункових захворювань Каталова дала отруту Посніковій. Приймавши порошок, Поснікова почала блювати. Ніяких інших наслідків не настало. Судово-медичною експертизою встановлено, що порошок був не придатний для отруєння людини. Кваліфікуйте дії Русіної та Каталової.

Задача 2. Лупол, рухаючись на автомобілі, порушив правила дорожнього руху і почав обганяти під заборонювальний знак вантажний автомобіль. При виконанні цього маневру він виїхавна зустрічну смугу. По цій смузі рухались "Жигулі" з двома особами. Щоб уникнути

зіткнення, водій "Жигулів" різко повернув кермо праворуч і натиснув на гальма. Автомобіль викинуло на тротуар, де він збив на смерть трьох осіб. Зробіть юридичний аналіз цієї ситуації.

Варіант 11

Завдання: Кримінально-правова характеристика опору представникові влади, працівникові правоохоронного органу, членові громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону або військовослужбовцеві. Відмінність опору від злісної непокори. Наведіть приклади зі слідчої та судової практики.

Задача 1. Коли контролер Носівського підприємства енергомережі Харченко побачив, що хтось незаконно підключився до енергомережі, і спробував скинути "накид" з дротів, то доярка КСП ім. Леніна Чуб, яка до цього злісно ухилялась від сплати за електроенергію, заподіяла йому тяжкі тілесні ушкодження вилами. Дайте правову оцінку діям Чуб.

Задача 2. Горін був доставлений у штаб громадського формування охорони громадського порядку за порушення громадського порядку. Начальник штабу Мартиненко, з'ясовуючи обставини скоєного, двічі вдарив Горіна кулаком в обличчя, спричинивши йому подвійний перелом нижньої щелепи. Кваліфікуйте дії Мартиненка. Визначте, які норми конкурують між собою.

Варіант 12

Завдання: Кримінально-правова характеристика згвалтування.

Задача 1. Тевинін, працівник позавідомчої охорони м'ясокомбінату, під час чергування з метою викрадення заховав у підсобному приміщенні візок, у якому було 5 мішків з м'ясопродуктами. Наступного дня він запропонував Дудіну і Мусяріну взяти участь у крадіжці. Вони погодилися. Утрюх вони підкотили візок до огорожі, перекинули через неї мішки і почали вантажити на автомобіль, але були затримані працівниками поліції. Кваліфікуйте дії Тевеніна, Дудіна і Мусяріна.

Задача 2. Шведов підмовив Крупника і Ганджу вчинити ряд крадіжок із квартир громадян на других поверхах будинків. При цьому Крупник або Ганджа проникали до квартир через кватирку вікна і передавали викрадені речі Шведову. На час вчинення крадіжок Крупникову і Ганджі не виповнилося 14 років. Кваліфікуйте скоєне діяння.

Варіант 13

Завдання: Кримінально-правова характеристика порушення порядку зайняття господарською діяльністю.

Задача 1. Для того, щоб позбутися дружини і дочки, Гриб виготовив вибуховий пристрій з годинниковим механізмом, поклав його в ящик з продуктами, який дружина і дочка брали з собою в Москву для родичів, і здав разом з іншими речами у вантажний відсік літака, яким дружина і дочка мали летіти у Москву. На борту літака було 168 пасажирів і 8 членів екіпажу. Проте, оскільки вантажники аеропорту грубо кидали речі, у вибуховому пристрої було пошкоджено електроконтакт, і він не спрацював. Кваліфікуйте дії Гриба.

Задача 2. Сидорчук у стані сильного алкогольного сп'яніння вночі проник через підсобне приміщення до сільського магазину, звідки викрав 23 пляшки горілки, консерви та цукерки і все це приніс додому. Дружина Сидорчука, дізнавшись про крадіжку, змусила його.. віднести все назад, що він і зробив зранку. Дружина йому допомагала. Кваліфікуйте дії Сидорчука.

Варіант 14

Завдання: Кримінально-правова характеристика незаконного заволодіння транспортним засобом.

Задача 1. Рябчинський, Омельчук та Рябчич з метою крадіжки індивідуального майна проникли в квартиру Бутка і почали збирати речі та коштовності. В одній із кімнат Рибчинський зіштовхнувся з дружиною господаря, яка відпочивала і прокинулася від стороннього звуку. Рябчинський подолав її опір, зв'язав її та засунув в рота кляп. Коли він вийшов з кімнати, Омельчук та Рябчич спитали в нього, що він там робив, і Рябчинський розповів їм, як приборкав потерпілу. Після цього вони склали викрадені речі та коштовності у дві валізи і винесли з квартири. Кваліфікуйте дії Рябчинського, Омельчука та Рябчича.

Задача 2. Хохляков і Медведчук з метою заволодіння виторгом продавця кіоску Корнійця проникли до нього в кіоск і під погрозою вбивства стали вимагати в нього гроші. Корнієць заявив, що виторг він вже здав. Тоді злочинці зняли з нього піджак, годинник і втекли. Кваліфікуйте дії Хохлякова та Медведчука і визначте види множинності злочинів.

7. Самостійної робота

Самостійна робота студентів полягає в оволодінні значним обсягом інформації, частину якої вони отримують і опрацьовують шляхом самостійної роботи. Самостійна робота полягає в опрацюванні положень законодавства та навчальної і наукової фахової літератури.

Під час опрацюванні положень законодавства та навчальної і наукової фахової літератури студент повинен підготувати у письмовій формі наукову доповідь (есе) з нижче наведених тем.

(денна та заочна форми навчання)

Тема	Кількість годин	
	ДФН	ЗФН
Тема 1. Поняття і система Особливої частини кримінального права. Наукові основи кваліфікації злочинів.	7	9
Тема 2. Злочини проти основ національної безпеки України.	7	9
Тема 3. Злочини проти життя та здоров'я особи.	7	9
Тема 4. Злочини проти волі, честі та гідності особи. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.	7	9
Тема 5. Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина.	7	9
Тема 6. Злочини проти власності.	7	9
Тема 7. Злочини у сфері господарської діяльності. Злочини у сфері службової діяльності в юридичних особах приватного права та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.	7	9
Тема 8. Злочини проти довкілля. Злочини проти безпеки виробництва.	7	10
Тема 9. Злочини проти громадської безпеки.	7	10
Тема 10. Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту. Злочини проти громадського порядку та моральності.	6	10
Тема 11. Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров'я населення.	6	10
Тема 12. Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.	6	10
Тема 13. Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян. Злочини у сфері використання електроннообчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку.	6	10

Тема 14. Злочини у сфері службової діяльності. Злочини проти правосуддя. Злочини проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини). Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.	6	15
Разом	97	138

8. МЕТОДИ НАВЧАННЯ ТА ОЦІНЮВАННЯ:

МЕТОДИ НАВЧАННЯ: <i>У навчальному процесі використовують:</i>	МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ: <i>В процесі вивчення дисципліни «Кримінальне право (особлива частина)» використовуються наступні методи</i>
- лекційні заняття; - практичні заняття; - тренінг; - розв'язування тестових завдань; - розв'язування прикладних ситуативних завдань	- поточне тестування та опитування ; - залікове модульне тестування та опитування ; - контрольна робота; - оцінювання виконання тренінгу.

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Кримінальне право (особлива частина)» визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Модуль 1		Модуль 2		Модуль 3	Модуль 4	Модуль 5
10%	10%	10%	10%	5%	15%	40%
Поточне оцінювання	Модульний контроль 1	Поточне оцінювання	Модульний контроль 2	Тренінг	Самостійна робота	Екзамен
Визначення середнього арифметичного із оцінок отриманих на 1-9 практичному занятті	Письмова робота за 1 – 9 тему	Визначення середнього арифметичного із оцінок отриманих на 10-14 практичному занятті	Письмова робота за 10 – 14 тему	Оцінка визначається середнім арифметичним за 2 (два) практичні завдання	Оцінка визначається за оформлення та виконання реферату та самої доповідь	10 тестів по 2 бали Теоритичне питання 30 балів Дві задачі по 25 балів

За шкалою університету	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90-100	відмінно	A(відмінно)
85-89	добре	B (дуже добре)
75-84	добре	C (добре)
65-74	задовільно	D (задовільно)
60-64	задовільно	E (достатнє)
35-59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1-34	незадовільно	F (незадовільно без можливості повторного складання)

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України від 28.06.1996 р. (ст. 58) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>
2. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 р. (ст.7) – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_004
3. Рішення Європейського Суду з прав людини щодо України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://old.minjust.gov.ua/9329>
4. Кримінальний кодекс України від 05.04.2001. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2341-14>
5. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 квітня 2012 р. № 4651-VI (ст. 445) // Відомості Верховної ради України. – 2013. - № 9-10. - Ст. 88.
6. Закон України «Про міжнародні договори України» від 29 червня 2004 р. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1906-15>
7. Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського Суду з прав людини» від 23 лютого 2006 р. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1906-15>

Література:

1. Берзін П.С. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник : у 3-х т. – Т. 1. Загальні засади / П.С. Берзін. – 2-ге вид., виправл. та доповн. Київ. ВД «Дакор». 2019. 562 с.
2. Горох О.П. Сучасні кримінально-правові проблеми звільнення від покарання та його відбування. Моногр. К. 2019.
3. Дудоров О.О. Хавронюк М.І. Відповідальність за домашнє насильство і насильство за ознакою статі (науково-практичний коментар новел Кримінального кодексу України). за ред. М.І. Хавронюка. К.: Ваіте. 2019. 228 с.
4. Кримінальне право України: Загальна частина: підручник. В.Я. Тацій, В.І. Тютюгін, В.І. Борисов та ін.; за ред. В.Я. Тація, В.І. Тютюгіна, В.І. Борисова, 6-те вид., переробл. і допов. Х. Право, 2020. 584 с.
5. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України. Д. С. Азаров, В. К. Гришук, А. В. Савченко [та ін.]; за заг. ред. О. М. Джужі, А. В. Савченка, В. В. Чернея. К. Юрінком Інтер, 2018. 1154 с.
6. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України. за ред. М.І. Мельника, М.І. Хавронюка. 10-те вид., переробл. Та допов. - Київ : ВД «Дакор». 2018. 1360.
7. Svitlana Mazepa “COVID-19 and Its Impact on Ukrainian Criminal Law”
8. Європейський суд з прав людини, URL: <https://www.intersentiaonline.com/publication/coronavirus-and-the-law-in-europe/2>
URL: <https://www.echr.coe.int/Pages/home.aspx?p=home>

9. Rohatynska N. Z. International conventions as a basis for interaction between customs authorities of Ukraine and foreign customs authorities. *Danish Scientific Journal*. Copenhagen, Denmark. 2019. № 37. С. 66–69.
10. Злочинність у митній сфері: кримінально-правова та кримінологічна характеристика. Монографія. Університет державної фіскальної служби України. Ірпінь : УДФСУ, 2020. 394 с.
11. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України. Д. С. Азаров, В. К.
12. Нікітіна-Дудікова Г.Ю. Тактика допиту малолітніх потерпілих від злочинів проти статевої свободи та статевої недоторканності. *Юридична психологія*. No 1 (26), 2020. С. 77-84.
13. Циганій С. О., Кузьмічова-Кисленко Є. В. Тактика допиту неповнолітнього підозрюваного під час досудового розслідування. *Наукові записки Львівського університету бізнесу та права. Серія юридична*. 2022. Вип. 32. С. 37-43.
14. Про правовий режим воєнного стану : Закон України и від 12.05.2015 р. No 389- VIII : станом на 31 берез. 2023 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text>
15. Кольчинська К. Зміни в кримінальному праві та процесі за час воєнного стану: липень-жовтень 2022 року. *GoLaw*. URL: <https://golaw.ua/ua/insights/publication/zmini-v-kriminalnomu-pravi-ta-proczeni-za-chas-voynennogo-stanu-lipen-zhovten-2022-roku/>.
16. Особливості скасування та зміни запобіжного заходу для проходження військової служби. *Юридична фірма GOLAW - комплексні юридичні послуги та консультації*. URL: <https://golaw.ua/ua/insights/publication/osoblivosti-skasuvannya-zapobizhnogo-zahodu-dlya-prohodzhennya-vijskovoyi-sluzhbi-ta-jogo-zmini-z-inshih-pidstav-u-voynenij-period/>.
17. Тримання під вартою: чи є альтернатива для військових злочинців? *Юридична Газета*. *Юридична газета – онлайн версія*. URL: <https://yur-gazeta.com/publications/sferi-praktiki/viyskove-pravo/-trimannya-pid-vartoyu-chi-e-alternativa-dlya-viyskovihzlochiv.html>.
18. Фоміна Т. Особливий режим слідства. *Закон і бізнес*. URL: <https://zib.com.ua/ua/151472.html>.
19. Звіт суддів першої інстанції про розгляд матеріалів кримінального провадження за 2022 рік URL: https://court.gov.ua/userfiles/media/new_folder_for_uploads/main_site/1-k%20_%204-%202022.xls (дата звернення: 09.04.2023).